

习近平对海南自由贸易港建设作出重要指示强调 要把制度集成创新摆在突出位置 高质量高标准建设自由贸易港

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对海南自由贸易港建设作出重要指示指出,在海南建设自由贸易港,是党中央着眼于国内国际两个大局、为推动中国特色社会主义创新发展作出的一个重大战略决策,是我国新时代改革开放

进程中的一件大事。要坚持党的领导,坚持中国特色社会主义制度,对接国际高水平经贸规则,促进生产要素自由便利流动,高质量高标准建设自由贸易港。要把制度集成创新摆在突出位置,解放思想、大胆创新,成熟一项推出一项,行稳致远,久久为功。

习近平强调,海南省要认真贯彻党中央决策部署,把准方向、敢于担当、主动作为,抓紧落实政策早期安排,以钉钉子精神夯实自由贸易港建设基础。中央和国家有关部门要从大局出发,支持海南大胆改革创新,推动海南自由贸易港建设不断取得新成效。

海南自由贸易港的实施范围为海南岛全岛,到2025年将初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系,到2035年成为我国开放型经济新高地,到本世纪中叶全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。

中共中央 国务院印发《海南自由贸易港建设总体方案》 到本世纪中叶 全面建成 具有较强国际影响力的高水平自由贸易港

新华社电 中共中央、国务院日前印发了《海南自由贸易港建设总体方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《方案》明确,到2025年,初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系。营商环境总体达到国内一流水平,市场主体大幅增长,产业竞争力显著提升,风险防控有力有效,适应自由贸易港建设的法律法规逐步完善,经济发展质量和效益明显改善。

到2035年,自由贸易港制度体系和运作模式更加成熟,以自由、公平、法治、高水平过程监管为特征的贸易投资规则基本构建,实现贸易自由便利、投资自由便利、跨境资金流动自由便利、人员进出自由便利、运

输来往自由便利和数据安全有序流动。营商环境更加优化,法律法规体系更加健全,风险防控体系更加严密,现代社会治理格局基本形成,成为我国开放型经济新高地。到本世纪中叶,全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。

《方案》明确,海南自由贸易港的实施范围为海南岛全岛。

《方案》提出,海南自由贸易港实行贸易自由便利。在实现有效监管的前提下,建设全岛封关运作的海关监管特殊区域。对货物贸易,实行以“零关税”为基本特征的自由化便利化制度安排。对服务贸易,实行以“既准入又准营”为基本特征的自由化便利化政策举措。实行投资自由便利,大幅放宽海南自由贸易港市场准入。实行

跨境资金流动自由便利。实行人员进出自由便利,根据海南自由贸易港发展需要,针对高端产业人才,实行更加开放的人才和停居留政策,打造人才集聚高地。实行运输来往自由便利,实施高度自由便利开放的运输政策,推动建设西部陆海新通道国际航运枢纽和航空枢纽,加快构建现代综合交通运输体系。实行数据安全有序流动,有序扩大通信资源和业务开放。大力发展旅游业、现代服务业和高新技术产业,加快三亚向国际邮轮母港发展,支持创建国家级旅游度假区和5A级景区。按照零关税、低税率、简税制、强法治、分阶段的原则,逐步建立与高水平自由贸易港相适应的税收制度。着力推进政府机构改革和政府职能转变,鼓励区块链等技术集成应用

于治理体系和治理能力现代化。建立以海南自由贸易港法为基础,以地方性法规和商事纠纷解决机制为重要组成的自由贸易港法治体系,营造国际一流的自由贸易港法治环境。制定实施有效措施,有针对性防范化解贸易、投资、金融、数据流动、生态和公共卫生等领域重大风险。



扫码阅读全文

外交部: 美方阻挡中国发展 壮大的图谋注定不会得逞

新华社电 外交部发言人赵立坚11日说,美方领导人近日就涉港国家安全立法、新冠肺炎疫情、经贸等问题对中方的种种指责完全罔顾事实,所宣布的措施严

重干涉中国内政、破坏中美关系,必将损人害己,中方对此坚决反对。美方任何损害中方利益的言行都将遭到中方坚决回击,美方阻挡中国发展壮大的图谋注定不

会得逞。中方敦促美方立即纠正错误,摒弃冷战零和思维和意识形态偏见,慎重妥善处理有关问题,不要在错误的道路上越走越远。

国务院港澳办:

谎言和恫吓丝毫动摇不了中国人民维护国家安全的决心和意志

新华社电 国务院港澳事务办公室发言人昨日发表谈话指出,近日美国国务卿蓬佩奥妄称香港不再享有高度自治权,随后美国总统特朗普宣布将对中及香港特别行政区采取所谓制裁措施。我们对此予以强烈谴责。发言人表示,美国当局对香港的言论是彻头彻尾的谎言与污蔑。事实是,香港回归祖国后,中央政府坚定不移贯

彻“一国两制”和基本法举世公认,香港依法享有高度自治和保持良好法治举世公认。事实是,香港发生“修例风波”以来,“港独”“黑暴”“揽炒”等活动对国家安全已造成现实危害,严重触碰“一国两制”原则底线。事实是,全国人大5月28日就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度 and 执行机制作出决定,目的是防范、制

止和惩治危害国家安全的行为和活动,丝毫不损香港的高度自治和广大市民享有的比回归前更广泛的权利和自由,相反,它将使“一国两制”的根基更加牢固。

事实证明,破坏香港高度自治的正是美国这些外部势力。中国人民从来不惧怕恫吓和霸凌,没有什么力量能够动摇我们维护国家安全的决心和意志。

香港中联办:

坚决反对美方就香港事务无理干涉 有信心有能力实现香港新的发展

新华社电 6月1日,中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人发表谈话,就美国总统特朗普近日指责中国涉港国安立法、扬言取消对香港贸易优惠待遇等言论表示坚决反对,强烈要求美方纠正这一错误做法。发言人表示,美方对香港事务的霸权主义行径,不仅

对自身无益,更阻挡不了香港迎来更大发展的大势。

发言人指出,维护国家安全是世界上所有主权国家的正当行为,香港国安立法完全是中国内政,任何外国无权干涉。

发言人强调,香港取得今天的成就,源于几代香港市民筚路蓝缕的打拼,源于

背靠祖国的巨大优势,从来不是任何外国恩赐和施舍的。国家始终是香港繁荣发展的坚强后盾,任何狂风骤雨都不能掀翻大海,也阻挡不了香港继续融入国家、贡献国家、获取更大发展空间的大势。只要各界齐心,香港一定能继续劈波斩浪,屹立潮头,迎来新的更大发展!

国务院 “互联网+督查”平台 征集“六稳”“六保”线索

新华社电 为深入贯彻十三届全国人大三次会议精神,认真落实党中央、国务院关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重大决策部署,推动政府及其部门在疫情防控常态化前提下,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,确保完成《政府工作报告》提出的经济社会发展目标任务,国务院“互联网+督查”平台从6月1日起面向社会征集关于“六稳”“六保”政策措施落实的问题线索和意见建议。

此次征集主要包括四方面内容:一是市场主体特别是中小微企业和个体工商户在复工复产、复市复业和享受落实支持企业纾困发展政策措施等方面遇到的困难和问题;二是人民群众在就业创业和享受落实基本民生保障政策措施等方面遇到的困难和问题;三是根据形势变化,需要国务院及其有关部门及时调整完善政策措施、加强和改进工作的意见建议;四是有关地方和部门在工作落实中不担当、不作为、不会为、任性决策、任性执法、推诿扯皮、敷衍塞责以及存在形式主义、官僚主义等问题线索。

企业和群众可以登录中国政府网(www.gov.cn)或下载国务院客户端,进入国务院“互联网+督查”专栏,也可以关注中国政府网微信公众号,进入国务院“互联网+督查”小程序反映问题线索、提出意见建议。